

Валександровский православный вестник



№ 193, май, 2024 г.

Православного Прихода Храма Святого Благоверного
Князя Александра Невского

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрелевского

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ЕПИСКОПА КОЛПАШЕВСКОГО И СТРЕЛЕВСКОГО ФИЛАРЕТА СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И ВСЕМ ВЕРНЫМ ЧАДАМ КОЛПАШЕВСКОЙ ЕПАРХИИ ТОМСКОЙ МИТРОПОЛИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

Возлюбленные о Господе служители
Алтаря Господня, всечестные иноки
и инокини, дорогие братья и сестры!
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Этим ликующим жизнерадостным приветствием мы свидетельствуем о воскресшем Спасителе, о торжестве Жизни и победе над смертью - отчаянию уже нет места! Пасхальную радость ныне воспевают всё мироздание, единым ликом славословят небесный и земной состав, благодаря тому, что разрушены преграды между высшим и нижним тварным бытием. «Сегодня люди соединились с ангелами, и облеченные телом вместе с бестелесными силами теперь возносят песнопения» (Огласительное слово свт. Иоанна Златоуста).

Путь к этому светоносному празднику пролегал через благодатные покаянные труды Святой Четыредесятницы, всматривание во мрак своей души и усердное противостояние греху, шествие со Христом на Страсти и молитвенное переживание Его голгофских страданий, понесенных нашего ради спасения. Ныне же, вместе с мироносицами притекая к месту погребения Спасителя, очистив чувства, узрим неприступным светом Воскресения блистающего Христа (1 тропарь 1-ой песни канона Пасхи), исполняющего сиянием небо, землю и преисподнюю (1 тропарь 3 песни канона Пасхи).

Господь сегодня зовет всех войти во свет Его Воскресения, последовать за Ним во Славе, преисполниться Его

блистания, расторгнуть греховные пути. «Христос из мертвых, - говорит святитель Григорий богослов, - встаньте с Ним и вы; Христос во славе Своей - восходите и вы; Христос из гроба - освободитесь от уз греха; отверзаются врата ада, истребляется смерть, отлагается ветхий Адам, совершается новый: аще кто во Христе, нова тварь (2Кор. 5:17); обновляйтесь» (Слово 45 свт. Григория Богослова, на Святую Пасху). Воскресение Христово есть для нас источник размышления, созерцания, удивления, радости, благодарности, надежды, всегда полный, всегда новый, сколь ни давно, сколь ни часто из него почерпаем (свт. Филарет Московский, Слово в день Святой Пасхи).

Пусть в эти миропасительные дни Святой Пасхи духовное питание от родника Воскресения Христова будет залогом исполнения наших сердец светом, радостью и торжеством. Пусть наши дома, озаренные пасхальным благовестием, будут далеки от ссор, конфликтов, распри и обид, но с избытком исполняются духовной радостью, добром, миром и взаимопониманием.

По образу и примеру Спасителя, чей земной путь был исполнен трудов и жертвенной любви к людям, в настоящее непростое время и мы должны творить дела любви, добра и милосердия, особо уделяя внимание тем, кто в этом остро нуждается: больным, раненым, оказавшимся в беде, пострадавшим от разлива рек, наводнения или



иных происшествий. Молитва, любое слово утешения или малое доброе дело, совершенное нами ради блага ближнего, являют живой пример спасительной христианской веры, действующей любовью (ср.: Гал. 5:6), приближают к Богу, делая нас немного счастливее.

«Радость же о воскресении Господа нашего да введет во всех нас и силу воскресения Его живоносную и спасительную. Ибо радость Господня, сия есть сила наша (Неем. 8:10)» (свт. Филарет Московский, Слово в день Святой Пасхи).

**Христос Воскресе!
Воистину Воскресе Христос!**

+ Филарет, епископ Колпашевский и Стрелевский
Пасха Христова, 2024 год

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Дорогие братья и сестры! Сегодня Пасха, и главный ужас нашей жизни, смерть - уже не страшна, ибо Господь Иисус Христос показал нам всем ВОСКРЕСЕНИЕ. Христос Воскресе и жизнь побеждает! Все наши нынешние беды, страдания, обиды, одиночества, болезни - все это пройдет, рассеется «яко дым от лица огня». Наша сегодняшняя пасхальная радость - лишь тень той предстоящей радости. Давайте же не забывать ее, не размывать ее на суету, на глупости. Научимся сквозь любые житейские тучи видеть Солнце Правды - Умершего за нас и Воскресшего Христа!

По традиции хочу поздравить всех односельчан со Светлым Христовым Воскресением, тепло поблагодарить за труды во Славу Божию и Церкви Христовой и всех тех, кто помогает фронту!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

перей Анатолий Поляков, Пасха 2024 г.



ПАСХА ВСЕЧЕСТНАЯ. АЛЕКСАНДРОВЦЫ ОТМЕЧАЮТ СВЕТАЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

В ночь на 5 мая православный мир отмечал главный праздник из праздников, торжество из торжеств - ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО.

Православный приход храма святого благоверного Великого князя Александра Невского начал пасхальные богослужения с чтения «Деяний святых апостолов», канонам и Крестным ходом вокруг сельского храма. После долгожданного возгласа настоятеля иерея Анатолия Полякова у церковных врат ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ, ликующий народ принял участие в главной службе всего года, где было место и праздничной молитве, звону кадил, где молящиеся после оглашения слова святителя Иоанна Златоустого - христосовались, слушали послание Святейшего Патриарха Кирилла и нового Колпашевского Преосвященнейшего епископа Филарета, а также традиционно для всех были подарки и сладкие угощения. Пасха продлится 40 дней. ■

фото Анны Поляковой



ПАСХАЛЬНЫЙ ДЕСАНТ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

По календарю - весна. А на улице - осень. Сыро, пасмурно. Весенний снег лежит свалявшийся, косматый, покрытый заскорузлой коркой. Периодически тарабанит то дождь, то град, выбивая свой жизнеутверждающий ритм. Земля, принимая живоносную влагу, покрывается лужами.

Пасхальный день 5 мая 2024 года выдался грозным и холодным. Но на душе каждого православного человека радость от воскресшем Христе! Пасха Христова! Воскрес Христос, и радуются ангелы! Воскрес Христос, и торжествует жизнь!

И небо, вдруг, разверзлось и выглянуло солнце - настоящее, легнее, как после грозы! Потеплело.

По благословению настоятеля храма иерея Анатолия Полякова наши активные прихожане храма святого благоверного Великого князя Александра Невского Феодор, Галина, Ксения вместе с матушкой Анной не сидят дома, а делятся пасхальной радостью с односельчанами.

Побывали в многодетных и малообеспеченных семьях, в общежитии Томского Политехнического техникума, в ОГБУ «СРЦН» (социальный приют для детей) и доме - интернате для престарелых и инвалидов (ДИПИ). Дети и взрослые встречали наших волонтеров с приветствием «Христос Воскресе! Воистину Воскресе!». И уже, по традиции, кульминацией пасхального десанта стала встреча с единственным ветераном Великой Отечественной войны Волковой Александрой Николаевной. Добрые слова и пасхальные подарки были адресованы нашему ветерану. Со слезами радости Александра Николаевна благодарила волонтеров - прихожан храма. Совсем недавно, в апреле, Александра Николаевна праздновала свой день рождения, и староста прихода поздравляла ветерана войны. Эта героическая женщина - труженица не понаслышке знает о войне и обо всех тяготах. Александра Николаевна всегда с нетерпением ждет встреч и делится своими воспоминаниями.

Спаси Господь всех, кто пожертвовал пасхальные угощения: все они с большой благодарностью были переданы по назначению.

Небольшую часть пасхальных куличей оставили для детей воскресной школы для чаепития.

Слава Богу, пасхальный десант завершился, несмотря ни на что!

Слава Богу, мы смогли поздравить наших односельчан, братьев и сестер во Христе и разделить радость наступившей Пасхи Христовой! Пусть в сердцах ваших пребывает Любовь и Радость Воскресения Христова! Христос Воскресе! Воистину Воскресе! ■

Староста прихода храма Каримова Ксения

АГНЕЦ

Нет шороха крыла
Неосторожной птицы.
Святая тишина,
Отверстая гробница.

Нет больше тёмных сил
Над вечностью воскресной,
Ждет ангел у могил,
Вещает глас небесный:

«Напрасно! Нет его!
Вы не найдёте тело!»
Светило вновь взшло
И не осиротело.

Воскресшего черты
Над побеждённой ночью
Нам протянув персты
Ждёт Агнец Непорочный!

Иерей Анатолий Поляков

БЕССОНИЦА

Зависает снова дума,
Не уснуть ночной порой.
Тишина и нету шума,
Но не справиться с собой.

Нет, не жду я блага рая,
Возношаясь от земли,
Не покоит тишь ночная,
Мысли где-то вновь вдали.

За окошком тьма бродила...
Мне б не думать о своём.
Сердце: «думай» - говорило, -
О небесном, о святом.

И молось во тьме безгласно
Непроглядною порой:
«Кто я в мире том прекрасном
Под святою пеленой?»

Иерей Анатолий Поляков
Июль 2021 г. Александровское.

СВЕТЛАЯ СЕДМИЦА И ПАСХА ДЛЯ «ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ»

В понедельник пасхальные богослужения в Александровском продолжились праздничными молитвами и мероприятиями. После пасхальной литургии храм посетили волонтеры зарождающегося движения молодых патриотов России. Это - Региональное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Томской области, проводит на территории Томской области духовно-просветительские встречи «Пасхальная неделя» для активистов Движения Первых. Руководитель Движения Первых Александровского района Нелюбина Ольга Геннадьевна.

6 мая ребята встретились с настоятелем прихода храма святого благоверного Великого князя Александра Невского, писателем, заслуженным



деятелем культуры иереем Анатолием Поляковым. Батюшка рассказал гостям о храме, о святом патриоте, Великом князе Александре Невском, в честь которого назван храм в Александровском, а также по пасхальной традиции ребята позвонили в колокола на звоннице. Искусство звонить гостям преподал приходской звонарь и ныне именинник Георгий Диль. Отец Анатолий благословил волонтеров иконками святителя Луки

Крымского, а Георгию преподнес небольшой подарок.

«Движение первых» - общероссийское общественно-государственное движение, созданное по инициативе руководства России, для воспитания, организации досуга подростков, и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей». ■

фото Ольги Нелюбиной и Анны Поляковой

ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК

10 мая, Церковь совершает празднование в честь иконы Божией Матери «Живоносный Источник».

В пятницу Светлой седмицы по Пасхе приход храма святого благоверного князя Александра Невского после Пасхальной Божественной литургии принял участие в традиционном водосвятном молебне в честь иконы Божией Матери «Живоносный источник». После праздничных богослужений в трапезной Духовно-просветительского центра при храме была организована пасхальная трапеза для прихожан.

История, связанная с этим образом, началась в V веке в правление византийского императора Маркиана. Однажды воин Лев Маркелл, будущий император, встретил в одной из рощ Константинополя, посвященной Богородице, слепца, сбившегося с дороги. Выведа путника на тропинку и устроив его на отдых, Лев отправился на поиски воды для него.

Вдруг воин услышал голос: «Лев! Не ищи воды далеко, она здесь близко». Удивленный, он стал искать воду, но не нашел, а когда остано-

вился в печали и задумчивости, снова услышал: «Царь Лев! Пойди под сень этой рощи, почерпни воды, которую там найдешь, и напой ею жаждущего, тину же, которую найдешь в источнике, положи на его глаза. Потом ты узнаешь, кто Я, освящающая это место. Я помогу тебе вскоре воздвигнуть здесь во имя Мое храм, и все, приходящие сюда с верою и призывающие Мое имя, получат исполнение своих молитв и полное исцеление от недугов».

Когда Лев выполнил, что ему было велено, то слепой немедленно прозрел и без проводника пошел в Константинополь, прославляя Богородицу.

Позже, став императором, Лев Маркелл приказал очистить источник и заключить в каменный круг, над которым был построен храм в честь Пресвятой Богородицы. Он назвал этот родник «Живоносным Источником» в честь чудодейственной силы Богородицы.

Известно, что благодаря этому роднику в VI веке получил исцеление от водяной болезни император Юстиниан Великий. В благодарность он построил около храма, устроенного Львом, новый храм, при котором впоследствии был создан монастырь.

После захвата турками Византии



храм «Живоносного Источника» был разрушен, восстановит его удалось лишь в первой половине XIX века.

Праздник иконы Богородицы «Живоносный Источник» совершается в пятницу Светлой седмицы в воспоминание обновления одноименного константинопольского храма. По уставу в этот день совершается освящение воды с пасхальным крестным ходом.

Начиная с XVI века в России появилась традиция, подобная греческой, освящать источники, находящиеся в монастырях и вблизи них, посвящать их Божией Матери и писать Ее иконы, называя их «Живоносным Источником». ■

фото Анны Поляковой

ПРАЗДНОВАНИЕ АНТИПАСХИ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ. МОЛЕБЕН НА УСПЕШНОЕ ОКОНЧАНИЕ УЧЕБНОГО ГОДА И СДАЧУ ЭКЗАМЕНОВ.

В Фомину неделю в Александровском храме после пасхальной литургии по благочестивой традиции настоятель прихода иерей Анатолий Поляков совершил молебен о призывании помощи Духа Святого в сдаче экзаменов и успешного окончания учебного года для учащихся и учащихся.

Всем воспитанникам Воскресной школы были вручены Свидетельства о успешном окончании курса, а всем ученикам общеобразовательных учебных заведений села и педагогам было преподано благословение на сдачу экзаменов елеем от мощей преподобного Сергия Радонежского. ■

фото Анны Поляковой



СТАРОСТЬ КНЯЗЬ-АЛЕКСАНДРОВСКОГО ПРИХОДА КСЕНИЯ КАРИТОВА ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МИТИНГЕ ПОБЕДЫ.

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны, односельчане, братья и сестры во Христе! Христос Воскресе!

По благословению настоятеля храма святого благоверного Великого князя Александра Невского иерея Анатолия Полякова обращаюсь к Вам с поздравлением.

Примите сердечные поздравления с Великим для нашей страны и нашего народа праздником - Днем Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов!

Этот праздник со слезами на глазах навсегда соединился с торжествующей Пасхальной радостью-радостью Победы добра над злом, жизни над смертью, мира над войной и радостным и ликующим приветствием Христос Воскресе!

Празднуя день Победы, мы вспоминаем великие жертвы нашего народа. «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих», - говорится в Священном Писании.

Победа досталась нам ценой огромных потерь и лишений, невероятным физическим и духовным напряжением всех людских сил, отразилась неизгладимой болью разрушенных городов и сел, многомиллионных человеческих жертв. Подвиг, жизнь свою отдавших за родную землю и ближних, бессмертен - бессмертен в очах Божиих и в людской памяти.

Не щадя своей жизни на передовой и в тылу, недоедая и недосыпая, в холод и зной, с молитвой и верой наш народ шел навстречу этой победе. Без этого победа была бы просто невозможна!

Церковь не оставалась в стороне от всеобщей беды. Почти все оставшиеся в живых архиереи находились в лагерях, а количество действующих храмов на всю страну не превышало и нескольких сотен. Однако, несмотря на невыносимые условия существования, в первый же день войны Русская Православная Церковь в лице местоблюстителя патриаршего престола митрополита Сергея Странгородского проявила мужество и стойкость, обнаружила способность ободрить и поддержать свой народ в тяжелое военное время. «Покров пресвятой Девы Богородицы, всегдашней заступницы Русской Земли, поможет нашему народу пережить годину тяжелых испытаний и победоносно завершить войну нашей победой», - обратился с такими словами митрополит Сергей к прихожанам Богоявленского Собора в Москве 22 июня 1941 года. Свою проповедь он закончил словами, прозвучавшими с пророческой уверенностью: «Господь нам дарует победу!»

Показателен и тот факт, власть признала заслуги Церкви в деле защиты Отечества и официально верующим разрешили праздновать Пасху в 1942 году, после завершения боев под Москвой. Открыли храмы. А так же, восстановление Патриаршества (начиная с 1942), и именно тогда и наступил перелом в войне!). Храмов было мало, но они были открыты, они наполнялись, люди молились соборно. Молитва объединяла людей, укрепляла их в вере и в победу добра над вопиющим злом!

Вот и сейчас, в наше время, в зоне специальной военной операции, наши защитники идут в бой с молитвой, многие получают свое первое боевое крещение после принятия православия в зоне боевых действий.

Вот и сейчас, наш президент Владимир Владимирович Путин - единственный православный и истинно верующий президент в мире, который с молитвой трудится и молится за наших воинов на СВО. Нам надо равняться на нашего лидера.

Закончу словами известного фронтовика, актера Василия Ланового: «В Европе журналисты мне в лицо говорили: «Что вы со своей Победой носитесь? Вот мы уже

забыли». Я у них спросил: «Сколько дней ваши страны сопротивлялись Гитлеру?». Молчат. Тогда я продолжил: «Польша была завоевана за 28 дней, и за те же 28 дней в Сталинграде немцы смогли захватить всего несколько домов. Дания продержалась всего один день. А вся Европа покорилась за три месяца. И освобождать её пришлось нашим солдатам. И какой ценой! Миллион жизней советских солдат, отданных за освобождение европейцев от фашизма.

Но Европа предпочла об этом забыть! Мы - не забудем! Когда нашу Победу пытаются замолчать, забыть, стереть из памяти целых поколений и народов, нелишне напомнить, что во Второй мировой войне против войск Германии продержались: Дания - 1 день; Люксембург - 1 день; Голландия - 5 дней; Югославия - 11 дней; Бельгия - 18 дней; Греция - 24 дня; Польша - 27 дней; Франция - 1 месяц и 12 дней; Норвегия - 2 месяца и 1 день.

Дом Павлова в Сталинграде держался 58 дней. При обороне дома Павлова защитники положили больше немцев, чем те потеряли при взятии Парижа.

Советский Союз держался четыре года (1418 дней) и завершил войну в логове врага - Германия капитулировала.

Это должен помнить каждый. Об этом надо говорить нашим детям и внукам - чтобы помнили!

Желаю Вам помнить святой подвиг нашего народа, трудиться, молиться за усопших воинов и о мире на земле. Дорогим ветеранам хочется пожелать здравия на многая и благая лета! Храни Вас Господь и Пресвятая Богородица! Слава Богу, даровавшему нам Победу! Слава нашему героическому русскому народу!

И пусть в наших сердцах непрестанно живет апостольское слово: «Сия есть Победа, победившая мир - Вера наша!».

С праздником, с днем Великой Победы!

фото Анны Поляковой



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОЙДИТЕ В РАДОСТЬ, ДРУГИ!

К Светлому Христову Воскресению вышел долгожданный православный журнал прихода храма святого благоверного Великого князя Александра Невского «АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА». Пасхальный, 18 номер, посвящён Празднику праздников - Пасхе Христовой и отражает главную задачу 2024 года, поставленную президентом перед гражданами России - семья, как главная вечная ценность!

В номере: о новом епископе Томского Севера Филарете (Тихонове), паломничество по святым местам Сибири, православная лирика, о наших на Московском форуме и др.



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Александро-Невский приход молитвенно отметил День Победы, особенностью которого в Русской Православной Церкви является Благодарственный молебен Победы, совершаемый после Пасхальной литургии и Крестного хода.



ХРАМ СЯГОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001;

Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606;

Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».